

要闻播报

教育部限制部属高校本地生源比例

本报讯(记者 刘伟丹) 针对一些重点大学在本地招生比例一度高达50%以上,个别高校甚至达到70%的现象,教育部明确要求:部属高校要争取逐步将本地生源控制在30%以内。记者从各地高校正陆续公布的2009年高考招生计划数字看,许多重点大学都压缩了在所在省市的招生计划,扩大了在外地的招生名额。长

期以来饱受争议的生源本地化问题,在部分高校中迈出了实质性的一步。

据了解,一段时间以来,许多部属高校为回报所在地政府的支持,在安排招生计划时都向所在地倾斜。在浙江、江苏、湖北、上海等地,一些重点大学在本地招生比例一度高达50%以上,个别高校甚至达到了70%。为改变这种情

况,实现生源多元化,教育部明确要求,部属高校要压缩本地生源比例,争取逐步控制在30%以内。

从今年公布的招生方案看,情况得到了改观。上海、湖北、江苏、浙江等地的多所部属高校都压缩了本地招生名额,武汉大学等高校已经实现了“本地生源不高于30%”的目标。在上海,复旦大学今年计划招收3000名本科生,其中

在上海计划招生1000余人,比去年减少200人左右。上海交通大学今年在沪招生1400余人,也比去年减少了100多人。这两所高校的本地生源均已下降到34%左右。其他部属高校如同济大学、上海外国语大学等,本地生源的比例也都有所调整;华东师范大学今年在沪本科招生计划仅868人,比去年的1059人大幅减少。

信息集锦

●今年全国有33所高校因去年招生、办学秩序不规范引发不稳定事件或因基本办学条件不达标而被暂停招生或限制招生,其中暂停招生的高校共有3所:黑龙江农垦林业职业技术学院、湖南软件职业学院、长沙南方职业学院。

●人社部、教育部、财政部、中国残联等部委联合发出《关于进一步做好高等学校残疾人毕业生就业工作的通知》,通知明确2009年起,县级以上残联及直属单位新录用、聘用工作人员中,高校残疾人毕业生不得少于20%,在农村基层、公共服务及残疾人专干、专职委员等适合残疾人就业的岗位,优先招录高校残疾人毕业生。

●全球领先的职业与教育网络机构QS公司首次公布亚洲最佳200所大学排行榜,在亚洲最佳的前10所大学中,香港的大学占了3所,其中香港大学名列榜首,香港中文大学排名第2,香港科技大学排名第4。另外日本的东京大学和京都大学分别排名第3及第5。共有38所中国内地大学上榜,其中北京大学排名第10位,清华大学排第15位。

●中国青少年研究中心向媒体发布的《青少年网络伤害课题研究》的调查显示,我国48.28%青少年接触过黄色网站。该课题的研究结果还表明,网络里的色情信息对青春期的孩子的影响甚至大过暴力信息。

●宁夏将每年增资10.8亿元,用于为中小学教员工发放绩效工资。今后,宁夏义务教育学校教员工的绩效工资分为基础绩效工资和奖励性绩效工资两部分。其中,基础绩效工资占70%;奖励性绩效工资占30%。这项绩效工资制度实施后,宁夏义务教育学校的年均津贴补贴水平将与当地公务员年均津贴补贴水平相当。

●辽宁集中开展中小学教师有偿补课专项治理行动,重点查处公办中小学校组织学生集体进行有偿补课、公办中小学校在在职教师利用补课讲新课及“课上不讲课下讲”等行为。

●16日上午,“北京海淀社会大课堂”在清华大学开幕,北京市部分中小走进大学校园,现场体验中科院和清华大学等高校和科研院所的科研成果,聆听百名教授开设的科普讲座。

●浙江多名高考加分学生被举报来自权势家庭。绍兴一中2009年参加航海模型加分测试的19名考生中,13名考生的家长分别是越城区副区长、市建行行长、市财政局副局长等,其余6名都是教师子女。

●为了保护学生的隐私,北京二中等多所学校不会组织学生进行统一集体填报志愿。但学校会派出专门的老师在授权平台对学生志愿的填报情况进行监控,在出现漏填、志愿扎堆等情况时,对学生进行提醒。

●山东潍坊高新区丁家小学近日规定,学生如果想骑车,必须经过家长书面申请,班主任同意,并通过学校的“驾照”测试,取得“准骑许可证”,方可骑自行车上下学。

●广东青少年近视眼发病率攀升,据调查,广州市10至15岁年龄段的学生中有75%患有近视。

●湖北学生郑飞冒名上大学,原高中班主任是其姨夫,目前已被停职隔离调查。

●教育部近日透露,全国近9万所学校学生体质测试合格率达85.94%,明显好于以往。

●加拿大研究人员在新一期《幼儿发展》双周刊上发表报告说,那些有抑郁、焦躁或好斗倾向的一年级小学生,到三年级以后往往会成为被同学欺负的对象。这一研究结果提醒教育工作者和家长要重视孩子早期心理健康,以减少校园暴力事件的发生。

国防生招生政策有3项微调

本报讯(记者 刘伟丹) 解放军总政治部有关部门负责人14日透露,2009年国防生招生政策在培养目标设定、学业完成和研究生报考上,有部分微调。据介绍,国防生毕业后分配岗位和去向,按照专业对口、人尽其才的原则合理确定,在满足军队工作需要的前提下,尽可能兼顾本人意愿,主要补充到部队专业技术岗位。

2009年招收的国防生中,部分培养目标被设定为指挥干部,招收这类国防生的高校有黑龙江大学等29所。国防生一般应在标准学制时间内完成学业。提前完成高校规定学业、军训训练合格准予毕业的,列入当年接收计划,由军队接收单位办理入伍手续。

对于国防生报考研究生,2009年招收国防生培养目标为指挥干部的,要到部队工作满一定年限、具备实际工作经验后以在职干部身份报考;培养目标为非指挥类干部的,毕业时经批准可报考或免试推荐攻读军队招生单位、培养国防生高校的研究生。

这位负责人还透露,军队和武警部队2009年计划依托117所普通高校,在全国31个省(自治区、直辖市)的普通高中毕业生中招收7500名国防生,国防奖学金标准每人每年1万元。

这117所普通高校均为国家部委直属高校或学科优势明显的省属院校,其中国家“211工程”高校69所。76%的招生专业为军队现代化建设所需的电子信息、机械、武器、航空航天、航海、测绘、气象等专业,24%为医疗、财会、外语、新闻、法学等专业,学历层次均为本科。

我省中职生获全国技能竞赛一等奖可免试读本科

本报讯(记者 章仙踪) 湖南普通高校对口招生今年将向参加国家和省一级职业院校技能竞赛的优秀选手作一定倾斜。其中中职教育应届毕业生在校期间参加全国职业院校技能竞赛获得一等奖者,可免试推荐到相应本科院校学习。这是记者近日从湖南省教育厅获悉的情况。

据了解,湖南今年对口招生分为本科、高职专科两个层次,面向全省招生。对口招生按专业门类,分为师范类、种植类、养殖类、机电类、电子电工类、计算机应用类、建筑类、旅游类、医卫类、财会类、商贸类、文秘类、英语类、服装类、美术类、音乐类、服饰艺术与表演类、表演类、影视节目制作类共19类。符合报名条件的职业高中、职业中专、普通中专(含中师)、成人中专、技工学校毕业生,可以在

19个专业门类中任选一个报考。考试实行“3+X”科目设置方案,科目为语文、数学、英语和专业综合知识,四科总分满分为750分。考试内容仍以《2008年湖南省普通高等学校对口招生考试基本要求和考试大纲》为准。报考本科、高职专科的志愿分别填在本科二批和高职专科批志愿栏内。

录取工作将根据招生计划和考生成绩,按层次分专业门类,全省统一确定录取控制分数线。招生学校应严格按类别录取,不得跨类招生。

今年对口招生政策作出的新规定包括向职业院校技能竞赛获奖选手的倾斜政策。中等职业教育应届毕业生,在校期间参加教育部组织的全国职业院校技能竞赛获得一等奖者,可免试推荐到具有对口招生任务的本科院校的

相应本科专业学习;参加省教育厅组织的全省职业院校技能竞赛获得一、二、三等奖者,可免试推荐到具有对口招生任务的高等职业学校相应专业学习。

规定还包括,中等职业教育应届毕业生,在校期间参加教育部组织的全国职业院校技能竞赛获一、二、三等奖者,以及参加省教育厅组织的全省职业院校技能竞赛获一等奖者,可增加20分投档;参加省教育厅组织的全省职业院校技能竞赛获得二、三等奖者,分别可增加15分和10分投档。

相关人士指出,成功的道路有千万条,对口招生向职业院校技能竞赛优秀选手倾斜是一种导向,既能向高一等级学校输送技能更出色的人才,也能引导广大职业学校学子重视技能训练,致力于社会实践。

本报讯(实习生 文阳) 近日,成都、山东、北京分别确诊3例输入型甲型H1N1流感,而且都是由中国在美洲的留学生带回来的。目前,美国高校暑假即将到来,5月底考试过后将是留学生回国的高峰期,不少人担心,更多的留学生回国或会增加输入甲型H1N1流感的风险。

美国哥伦比亚大学一名中国上海籍留学生在留学生交流论坛和留学生交流QQ群发出倡议,建议留学生推迟回国,回国前可在家观察几天确认自己没有

留美学生倡议推迟回国引热议

染病后再行动,回国途中所乘搭的交通工具保留票据以方便追踪。倡议发出后,得到不少在美留学生的认同,有的人转载到如太傻网、GTER等留学生论坛,有的留学生建议干脆暂时不要回国,等疫症高峰过了再说,有的则认为不应仅局限于留学生人群,而应该是所有归国的人都应自律。质疑者则认为,发出这样的倡议

显得过分紧张,甲型H1N1流感在美国并没有引起恐慌,只要确认自己没有感染,并做好防范措施,就没有必要推迟甚至取消回国。尽管不赞同推迟回国的倡议,但不乏质疑者仍然表示,回国时做好必要的防疫措施是应该的,比如准备好医学防护面具、免洗消毒洗手液、消毒湿巾以及预防感冒的药物等。

(上接一版)

王局长对教育强市有自己的独特理解。他告诉记者,教育强市要因地制宜,对冷水江来说,首先要提升教师的整体素质,加大优秀骨干教师支教力度,将一批优秀骨干教师派到山区学校支教,帮助山区学校培养一批教学能手,提高山区学校的教育教学水平。其次,提高校长科学管理教育教学工作的能力。我们正在探索学校校长竞聘

上岗办法,通过竞聘上岗,将真正有能力、热心教育事业的人放到教学管理的岗位上。第三,全面规范对教师队伍的管理。冷水江市教育局将坚持绩效工资向一线教师、骨干教师和农村教师倾斜,向能力强、贡献多、工作实绩突出的教师倾斜,以此调动全市广大教职员工的积极性。

王局长还向记者介绍了冷水江市教育强市的具体目标:通过8

至10年的努力,基本建立起与市场经济社会发展相适应的教育发展格局、教育管理体制及运行机制,基本形成开放的、结构合理、相互衔接和沟通的现代国民教育体系。2013年基本建成教育强市,2018年力争全面建成教育强市,使冷水江成为人民群众综合素质普遍提高、教育发展的主要指标全省领先、教育综合实力居全省前列的教育强市。

厚德博学 储能求真
长沙医学院
地址:长沙市岳麓区雷锋大道 邮编:410219
联系电话:0731-8498888 8499999
网址:www.csmu.edu.cn

长沙多元印务有限公司
出版物印刷
包装装潢印刷
及其它印刷品印刷
地址:长沙市开福区毛家桥庆和里19号
电话:13975179630 13723857250
传真:4414486 QQ:871936315

SHUANG YI RESTAURANT
雙頤酒樓
博采众长 个性出品
0731-8331777
长沙岳麓区观沙路龙柏湾商业广场B栋

世华美牙 健齿大家
地址:长沙市芙蓉中路一段303号(火车站隔壁)
网址:www.csshmy.com.cn
24小时服务热线:6372208 刘医生

富邦照明 环保节能 照明节能王
三基色纳米节能灯管颠覆传统节能效果,无频闪、无噪音,省电高达50%-75%,亮度是原灯具的2倍以上,灯管使用寿命长达2-3年。
咨询热线:13974291799 联系人:高先生